

# 不法分子专偷学生SIM卡

公安提醒：切勿将手机、电话手表等随意存放

本报讯（记者 杨沫）近期，我市发生几起针对中学生的新型盗窃案件，不法分子选择中学周边区域，专门瞄准停放在校门口的电动自行车作案。但特殊的是，他们撬开车筐后，盗窃目标不是手机，而是手机SIM卡。6月4日，太原公安特别提醒中学生及其家长，切勿将手机、电话手表等随意存放。

为什么不法分子要专门盗取手机SIM卡？原来，因多数中学禁止携带手机入校，许多学生便习惯将手机锁在电动自行车车筐里或藏在座椅下方。这一习惯被不法分子发现后，他们在中学周边蹲守，利用学生停放电动自行车后离开的间隙，使用工具撬开车筐锁具盗取手机卡，随后用学生的手机卡疯狂拨打诈骗电话。有的诈

骗分子还会以每小时几百元不等的报酬，诱骗低龄中小学生出租、出售自己的电话手表、电话卡，然后利用窃取、租借、买卖来的电话卡实施诈骗。

警方表示，由于多数中学生使用的手机卡均为家长手机主卡的副卡，在不法分子用盗来的手机卡实施诈骗后，不仅副卡会因涉诈被运营商封停，主卡也会受到连累，从而给家长带来

意想不到的麻烦。

太原警方提醒中学生及其家长，务必提高警惕，告诫孩子切勿将手机随意存放，日常生活中应加强对孩子的反诈宣传教育，帮助其建立安全防范意识。如发现手机、手表内的电话卡被盗，请立即联系通信运营商挂失注销，并第一时间向公安机关报警，避免不法分子用其实施犯罪活动。



6月6日，柳巷派出所联合市强制隔离戒毒所，在太原三十六中红旗校区开展禁毒宣传活动。民警结合青少年吸毒、滥用药物案例释法，提高中学生对毒品危害的认知，警示大家远离毒品，珍爱生命。

辛欣 摄

## 同村人起纠纷 民警调解促和

本报讯（记者 刘友旺）20年来，娄烦村民李某一直耕种同村人冯某的耕地，可其耕好土地后得知对方今年要自行种植，双方为此起了争执。6月9日，娄烦县公安局通报，杜交曲派出所民警及时介入调解，化解了这起矛盾纠纷。

近年来，杜交曲派出所聚焦农村地区土地、婚恋、宅基地等高频矛盾点，通过“定期走访排查+多元联动化解”机制，构建起“全链条”矛盾纠纷化解体系，推动基层治理从“被动应对”

向“主动预防”转变，实现矛盾隐患发现在早、处置在小。几天前，派出所依托“民警+网格员”联动排查机制，获得一条因土地种植问题引发的邻里纠纷线索。

经了解，村民李某耕种同村冯某名下两亩土地近20年。以往，李某仅偶尔口头告知冯某，表示自己要耕种土地。前不久，李某在未经沟通的情况下，耕好土地准备播种，不想冯某同样计划使用这块耕地种植农作物，双方因此产生激烈争执。

得知情况，民警、辅警

迅速赶到现场，采取“倾听共情+法理释明+情感疏导”三步工作法展开调解。一方面，民警耐心倾听诉求，让当事人充分宣泄情绪；另一方面，援引土地管理法等法律法规，明确权属责任边界，并结合乡风民俗，以“远亲不如近邻”等朴素道理引导双方换位思考。

最终，经过两个多小时调解，李某将耕地归还冯某，由冯某种植。在民警、辅警见证下，双方签订调解协议，多年邻里情得以延续。

## 销售假冒名酒 两名男子获刑

本报讯（记者 任蕾）6月9日，山西转型综合改革示范区人民法院发布消息，该院日前审结一起销售假冒知名白酒注册商标的商品案件，通过严惩这一行为，助力营造公平有序的营商环境。

2023年12月至2024年3月间，两男子明知进购的白酒是假冒某知名白酒注册商标的商品，仍各自以每箱1830元、2000元左右的价格对外销售。其间，一男子共销售假冒知名白酒2000余箱，销售金额400万余元，

非法获利100万余元。另一男子共销售假冒知名白酒61箱，销售金额11万余元，非法获利6000余元。综改示范区法院依法对两男子判处相应刑罚，两男子均未上诉，本案现已生效。

营商环境对于企业运营、城市发展至关重要。良好的营商环境能够为企业提供公平、透明、可预期的经营环境，激发市场活力，促进城市经济高质量发展。本案彰显了法院聚焦民生关切、维护消费市场秩序、持续优化法治化营商环境。

境的履职担当，在取得良好审判效果的同时，为保护我省知名品牌提供了有力司法保障。

近年来，综改示范区法院不断探索维护营商环境的有效措施，在刑事审判中针对破坏市场经济秩序、合同诈骗、职务侵占、销售假冒注册商标的商品等犯罪行为，进行快速、严厉打击，同时注重判后释法说理及警示教育工作，在营造保护知识产权良好氛围方面持续发力，为企业营造安全稳定的发展环境贡献法院力量。

## 过分依赖系统 车辆撞上护栏

本报讯（记者 张晋峰）6月6日，柳巷派出所联合市强制隔离戒毒所，在太原三十六中红旗校区开展禁毒宣传活动。民警结合青少年吸毒、滥用药物案例释法，提高中学生对毒品危害的认知，警示大家远离毒品，珍爱生命。

6月1日，高速交警一支队二大队接到报警称，辖区呼北高速，一辆小车撞击护栏，造成道路通行受阻。接警后，民警立即前往现场处理，并查明事故原因。原来，事发时车

辆刚刚驶出隧道，智能辅助驾驶系统突然断开，而司机当时正低头看手机，导致车辆径直撞上护栏。最终，交警对驾驶人批评教育后对其作出相应处罚。

高速交警提醒大家，目前智能辅助驾驶虽能为出行带来便利，但绝不能取代驾驶人对车辆的主动观察与操控。驾驶过程中，任何分心行为都可能埋下安全隐患，甚至酿成严重后果。请大家在驾驶时，务必保持全神贯注。

## 驾车超速被查 司机竟然无证

本报讯（记者 张晋峰）男子李某，因醉驾被吊销驾照，却仍旧驾车驶上高速公路，并超速行驶，结果因超速被高速交警查获。6月9日，山西高速交警五支队通报相关情况，李某受到拘留、罚款的严厉处罚。

近日，高速交警五支队八大队民警在辖区对重点交通违法行为集中整治时，发现一辆悬挂晋A牌照的轿车超速，并在前方收费站将车辆截停。民警要求驾车男子李某出示驾照，男子却顾左右而言他，显得非常紧张，称驾照落在

家中。交警要求李某出示电子驾照时，其只得承认自己的驾照在2023年因醉酒驾驶被吊销，现在还在禁驾期间。李某称，当天有事，想着自己的驾驶技术没问题，便怀着侥幸心理驾车上路，没想到因超速在收费站被查获。

最终，交警对李某作出罚款2000元、行政拘留7天的处罚。交警提示大家，“失驾人员”是指驾驶人因交通违法等原因造成的驾驶证被暂扣、注销、吊销，从而失去合法的机动车驾驶资格的人，在重新获取驾驶资格前，严禁驾车上路。

## 货物固定不牢 圆木滚落高速

本报讯（记者 张晋峰）货物未固定牢靠，致使运载的圆木沿途掉落，司机却浑然不知，幸亏巡逻交警及时发现，才未引发意外。6月5日，山西高速交警四支队通报相关情况，并就遇到此类问题如何处置发出提示。

5月25日9时30分许，高速四支队三大队民警在辖区高速公路巡逻时，发现第三行车道上有一根圆木，过往车辆纷纷躲避，险象环生。交警立即停车，做好防护后，将圆木清理，没想到继续前行后，又发现一根圆木掉在路中间。最终，交警找到了掉落圆木的

司机，而司机竟对货物掉落浑然不知。经了解，司机没有将货物捆扎牢靠，造成圆木掉落。交警帮助司机重新将货物捆扎牢靠后，对其进行批评教育，并作出相应处罚。

高速交警提醒大家，货车驾驶人上高速前，一定要认真检查货物捆扎是否稳固、车门是否上锁。服务区休息时，要对货物和车况进行再检查。一旦发生货物掉落等紧急情况，要在确保安全的前提下第一时间将货物转移至安全地带，同时在车后150米外摆放警示标志，无法移动的要做好预警提示，并及时报警。